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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Хто наступний після Вільнюського саміту (2023) 
НАТО?

Фото: Російськіі військові в Ростові-на-Дону 
Джерело: Reuters 

7 серпня ц.р. минуло п’ятнадцять років з моменту збройного нападу російської 
федерації на Грузію. П’ятнадцять років тому на Бухарестському саміті країни 
Північноатлантичного альянсу відмовили Україні та Грузії у наданні ПДЧ, що 
фактично розв’язало руки країні-агресору. Сьогодні частина Грузії та України 
знаходяться під російською окупацією і НАТО повторює помилки минулого. 

На саміті у м. Вільнюс Україна так і не отримала чітких часових рамок та умов 
свого майбутнього вступу до Альянсу. Одним з аргументів, яким пояснюється це 
рішення є нібито готовність рф створити «вічну війну», щоб не допустити вступу 
України до Альянсу. Таким чином, відсутність запрошення нібито є оптимальним 
рішенням і для самої України. Однак, такий аргумент не є життєздатним. Росія 
намагається здобути регіональне домінування та повернути у свою сферу впливу усі 
країни, що колись входили до складу СРСР. Країна-агресор ставить під сумнів 
українську державність та існування українців як окремої нації. Боротьба України 
проти рф є екзистенційною  і держава шукає шляхи зміцнення своєї безпеки. Рішення 
НАТО не стало б причиною продовження війни. Навпаки, російська федерація 
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отримала б сигнал, що її війна є безперспективною і країна не має права вето у 
відносинах України та НАТО. Однак, цього не сталося і Північноатлантичний альянс 
вкотре не наважився наблизити Україну до членства. Саміт НАТО показав, що Альянс 
не готовий на пряму конфронтацію з рф.  

Після висунення ультиматуму НАТО щодо повернення до кордонів 1997 року в 
грудні 2021 року, рф напала на Україну. Сподіваючись підпорядкувати 40-мільйонну 
країну з майже півмільйонною армією, кремль очікував, що найближчим часом 
посилена російська армія стоятиме на кордонах Румунії, Угорщини, Словаччини, 
Польщі та країн Балтії. Подальше вторгнення на територію балтійських країн, яке 
відпрацьовувалося на військово- стратегічних навчаннях «Захід-17» та «Захід-21», з  
точки зору російського керівництва мало б завершитись реалізацією умов, які рф 
висувала до НАТО. Півтори роки минуло з того моменту. Російська армія зазнала 
значних втрат в Україні у техніці та особовому складі. Водночас людський ресурс 
країни-агресора залишається значним, так само як і його військові спроможності. 
Бажання регіонального домінування нікуди не зникло і країни східного флангу 
НАТО досі залишаються під загрозою.  

Російські ракети вже падали на територі ї Польщі та Румуні ї . 
Північноатлантичний альянс вирішив цього не помічати. Так само і свобода 
мореплавства у Чорному морі не існує з 2021 року. Уникати конфлікту з рф за будь яких 
умов - стратегічна помилка, яка може дорого коштувати країнам-членам НАТО. Жарт 
про те, що країна НАТО перестане бути країною НАТО одразу після того як на неї 
нападе росія, насправді не зовсім жарт. Після заколоту Пригожина росія перемістила 
сили ПВК Вагнер до Білорусі і далі – до кордону з Польщею. Це викликало неабияку 
тривогу у Вільнюсі та Варшаві. Передислокація «вагнерівців» на кордон з Польщею не 
єдиний крок, що нагадав про небезпеку для східноєвропейської країни. 1 серпня 2023 
року, два білоруських гелікоптери порушили повітряний простір Польщі. Ці борти 
брали участь у військових навчаннях поблизу кордону. Польща відреагувала 
подальшим посиленням кордону, однак відповіді на порушення повітряного простору 
ані росія, ані білорусь не отримали. 

За оцінками України, у білорусі знаходиться близько 5000 бойовиків ПВК 
Вагнер.  Це боєздатні підрозділи, з великим бойовим досвідом, якого немає у багатьох 1

військовослужбовців армій країн Північноатлантичнгого альянсу. За словами Віце-
маршалка Сенату Польщі Міхала Камінського, його країна серйозно сприймає загрозу, 
пов’язану з присутністю найманців ПВК "Вагнер" поблизу польського кордону у 
Білорусі. "Ніхто в Польщі не виключає, щоб з метою, так би мовити, тестування НАТО, 
тестувати солідарність Альянсу з Польщею, зі східною Європою, вони можуть 
спробувати зайти в Польщу. Швидше за все це буде начебто терористична операція 
ПВК "Вагнер", ніж повномасштабне вторгнення, як у випадку з Україною". 

 У Білорусі перебуває понад 5 тисяч «вагнерівців» - Демченко, 30.07.2023,  1

URL: https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3742145-u-bilorusi-perebuvae-ponad-5-tisac-vagnerivciv-
demcenko.html
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В останні тижні на російських інформаційних ресурсах активно 
розповсюджується антипольська пропаганда. Володимир путін особисто поставив під 
сумнів територіальну цілісність Польщі, як він це раніше робив у своїх 
висловлюваннях щодо України. Російський диктатор заявив у п'ятницю, 21 липня, що 
західні території Польщі - це "подарунок Сталіна". За його словами, Польща отримала 
"суттєві землі на Заході - землі Німеччини" завдяки позиції СРСР і Йосипа Сталіна 
особисто. "Західні території нинішньої Польщі - це подарунок Сталіна полякам. Наші 
друзі у Варшаві забули про це, ми нагадаємо" , - сказав він на засіданні Ради безпеки 2

РФ. Голова комітету Держдуми РФ з оборони Андрій Картаполов, своєю чергою, в 
ефірі російського телебачення заявив, що ПВК «Вагнер» відправили до Білорусі «не 
тільки й не стільки» для того, щоби навчати білоруські збройні сили, а щоб взяти 
Сувальський коридор у разі потреби.Такий сценарій є цілком ймовірним. Російська 
армія не буде одразу відправляти своїх військовослужбовців для окупації Сувальського 
коридора, або Балтійських країн. Це може бути провокація з боку російських 
найманців. Ймовірним є сценарій провокації з метою обвинувачення Польщі в агресії 
та подальшого нападу на цю сусідню країну.  

Особливу загрозу російські війська становлять країнам Балтії, які у випадку 
російського нападу, ймовірно, не мали б достатньо сил, щоб зупинити російські 
окупаційні сили. Такі кроки російське керівництво може обмірковувати для підвищення 
ставок і подальшої деескалації на своїх умовах. Путін не зацікавлений у розв’язанні 
глобальної, світової війни. Однак, розширення театру бойових дій та втягнення до 
війни інших країн регіону може розглядатися кремлем як дієвий сценарій.  

Згідно з опитуваннями YouGov, тільки один з десяти німців готовий захищати 
свою Батьківщину в разі збройного нападу. Близько 25% готові були б покинути країну 
в такому випадку.  Виникає питання, скільки німців готові деокуповувати, наприклад, 3

Естонію? Сполученим Штатам Америки не вистачає боєприпасів для забезпечення 
потреб ЗСУ, при цьому країна готується до потенційного захисту Тайваню. 
Водночас страх суспільств країн НАТО перед Третьою світовою змушує частину 
населення закликати до зупинки допомоги України, навіть, без фізичної присутності 
військ країн-членів. Вочевидь, пересічному американцю-ізоляціоністу, що не хоче 
«провокувати путіна» байдуже чи росія напала на Україну, чи на Естонію, Литву, або 
Польщу, країни, які він не зможе показати на мапі. У випадку нападу путіна на 
східноєвропейських Союзників, війна має перспективу завершитися миром, але 
на умовах росії. Це може бути повернення до кордонів НАТО 1997 року, зняття 
санкцій, гарантії особистої безпеки для російського керівництва та легалізація окупації 
АР Крим, міста Севастополь та чотирьох українських областей. Суспільства країн 
НАТО не готові до оборони свого блоку, а керівництва цих країн досі в повній мірі 
не усвідомили російську загрозу. 

 Путін заявив, що західні землі Польщі - "подарунок Сталіна", 21.07.2023,  2

URL: https://www.dw.com/uk/putin-zaaviv-so-zahidni-teritorii-polsi-podarunok-stalina/a-66310601

 One year on: European and American attitudes to the war in Ukraine, 24.02.2023,  3

URL: https://today.yougov.com/topics/international/articles-reports/2023/02/24/one-year-european-and-
american-attitudes-war-ukrai
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Рішення саміту НАТО не визначати термінів вступу України засвідчило 
збереження російського права вето у відносинах України з Північноатлантичним 
альянсом. НАТО продемонструвало бажання уникати конфронтації з росією, що 
агресор сприймає за слабкість. Результати цього вже можна побачити на практиці, рф 
посилює агресивні дії проти країн Альянсу та передислоковує бійців терористичної 
ПВК Вагнер на кордон з Польщею. Наступні місяці можуть стати складними для 
Польщі та балтійських країн, які стикнуться з реальною загрозою для їхніх 
кордонів та територіальної цілісності. 
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В Нідерландах урядовцям заборонили користуватися додатками  
AliExpress і Вконтакте 

15.07.2023 
В Нідерландах посадовцям заборонили встановлювати на свої робочі телефони 

додатки інтернет-магазину AliExpress і чату WeChat.  
Як пише "Європейська правда", про це повідомляє NOS з посиланням на джерела. 

Загалом до до чорного списку потрапили десять додатків з Китаю, Росії, Ірану та 
Північної Кореї – країн, які спецслужб Нідерландів підозрюють у шпигунстві.  
Зокрема, до нього потрапила російська соцмережа Вконтакте, а також програма для 

редагування відео CapCut від розробника TikTok.  
У Нідерландах підозрюють, що ці додатки можуть використовувати, щоб отримати, 

зокрема, доступ до особистих даних користувачів з метою шпигунства. 
Європейська правда 

Чеська армія планує закупівлю дронів-камікадзе 
16.07.2023 
Чеська армія збирається закупити так звані баражувальні боєприпаси, інакше відомі 

як дрони-камікадзе.  
Про це, як пише "Європейська правда", повідомляє видання Novinky.  
"Наразі Міністерство оборони веде переговори з конкретним постачальником 

обраної системи баражувальних боєприпасів. Через характер проєкту відомство 
пов'язане комерційною таємницею з обраним постачальником", – повідомила речниця 
Генерального штабу ЗС Чехії Властіміла Кіпрісова.  
За інформацією чеських ЗМІ, оборонне відомство має вести переговори з 

ізраїльською компанією UVision, яка виробляє безпілотники-камікадзе Hero різних 
розмірів, від маленького вагою вісім кілограмів до 150-кілограмового дрона, який може 
пролетіти 200 кілометрів і знищувати важку бронетехніку.  

Європейська правда 

ЄС очікує від Росії визнання відповідальності за збиття рейсу MH17 
17.07.2023 
У дев'яті роковини збиття літака Малайзійських авіаліній рейсу MH17, коли 

загинули 298 осіб, Європейський Союз очікує від Росії визнання відповідальності за 
катастрофу.  
Про це йдеться у заяві глави зовнішньополітичної служби ЄС Жозепа Борреля від 

імені всього Євросоюзу, повідомляє "Європейська правда". Європейський Союз 
підкреслює, що докази, представлені Спільною слідчою групою у провадженнях в 
Окружному суді Нідерландів та Європейському суді з прав людини, чітко вказують на 
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те, що установка "Бук", яка була використана для збиття МН17, поза сумнівом, 
належала збройним силам Росії.   
У своєму рішенні про прийнятність справи "Україна та Нідерланди проти Росії" 25 

січня 2023 року Європейський суд з прав людини став першим міжнародним судом, 
який підтвердив причетність Росії до збиття рейсу MH17. 

Європейська правда 

Польща починає перші кроки для закупівлі субмарин нового типу  
для свого флоту 

17.07.2023 
Польща розпочинає перші кроки для майбутньої закупівлі для своїх військово-

морських сил субмарин нового типу.  
Про це заявив міністр оборони Маріуш Блащак, пише "Європейська правда".   
У своєму Twitter Блащак повідомив, що Польща починає кроки для запуску 

програми ORKA.  
"Агентство з питань озброєння почало попередні ринкові консультації щодо 

субмарин нового типу для польського флоту. Програма ORKA – одна з найважливіших 
програм модернізації польської армії. Наша мета – закупити субмарини разом із 
наданням необхідних технологій", – зазначив міністр.  

Європейська правда 

Між ЄС і Британією ледь не виник скандал через назву Фолклендів 
20.07.2023 
Дипломатичний скандал ледь не спалахнув після того, як Євросоюз в ухваленій на 

саміті ЄС-Латинська Америка (EU-CELAC) декларації назвав британські Фолклендські 
острови Мальвінськими, як їх називає Аргентина, яка все ще має на них претензії.  
Про це, як пише "Європейська правда", повідомляє Sky News.  
Зазначається, що прем'єр-міністр Великої Британії Ріші Сунак розкритикував ЄС за 

"невдалий вибір слів" після того, як Євросоюз, схоже, підтримав аргентинську назву 
Фолклендських островів.  
У декларації говориться: "Щодо питання суверенітету над Мальвінськими/

Фолклендськими островами, ЄС взяв до уваги історичну позицію Латинської Америки, 
яка ґрунтується на важливості діалогу та поваги до міжнародного права у мирному 
вирішенні спорів".  
Прессекретар Сунака заявив, що тепер ЄС "уточнив, що їхня позиція щодо 

Фолклендських островів не змінилася".  
"Щоб було зрозуміло, Фолклендські острови є британськими, це був вибір самих 

мешканців островів", – додав він, цитуючи ЄС.  
"На референдумі 2013 року 99,8% жителів Фолклендів проголосували за те, щоб 

бути частиною Британії. Це позиція, яку підтримує міжнародна спільнота. Ця позиція 
підтримується міжнародним правом і Статутом ООН, який є обов'язковим для всіх 
членів ООН", – резюмував прессекретар британського прем'єра.  

Європейська правда 
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Міноборони Білорусі анонсувало спільні з "Вагнером" навчання біля  
кордону з Польщею 

20.07.2023 
Міністерство оборони Білорусі оголосило про спільні навчання своїх 

спецпризначенців і членів ПВК "Вагнер" на полігоні поруч з Польщею.  
Як повідомляє "Європейська правда", заяву про це розмістили в офіційному 

Telegram.  
У короткому повідомленні зазначають, що білоруські силовики продовжать 

тренуватися з "вагнерівцями". 
Європейська правда 

Макрон не отримав запрошення на саміт БРІКС попри його бажання 
23.07.2023 
Президент Франції Еммануель Макрон, який хотів взяти участь в майбутньому 

саміті БРІКС у Південно-Африканській Республіці, не отримав запрошення.  
Про це повідомляє "Європейська правда" з посиланням на південноафриканське 

видання News24. Зазначається, що на саміт запросили лідерів 70 країн, однак серед них 
немає лідерів США, Великої Британії та Франції.  
Представник ПАР в БРІКС Аніл Суклал заявив, що на саміт були запрошені 

представники 69 країн глобального півдня, зокрема лідери 54 африканських держав, 
але не західні країни.  
Суклал додав, що, хоча вони і не запрошували представників Заходу, з ними 

"продовжують взаємодію". Саміт БРІКС відбудеться з 22 по 24 серпня в Йоганнесбурзі.  
Європейська правда 
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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Росія переходить до тотальної війни проти 

України та її основні форми

Фото: Наслідки російського ракетного удару по Одесі  
Джерело: WP 

Вихід російської федерації з Чорноморської зернової ініціативи знаменував 
зміну тактики країни-агресора у війні проти України. ЇЇ зміна полягає у намірі 
знищення економіки України та руйнації її інфраструктури шляхом авіаударів та 
запровадження повної морської блокади. Після виходу з ініціативи росія почала 
завдавати регулярних ударів по Одеській області, знищуючи портову інфраструктуру, 
включно з тією, що призначена для зберігання та експорту зерна, а також по житлових 
будівлях, у т.ч. тих, що належать до культурної спадщини ЮНЕСКО. Також, країна-
агресор протиправно оголосила, що усі комерційні судна, які прямують через Чорне 
море до українських портів, вважатимуться військовими цілями. 

У своїх ударах по українських портах та містах Одеської області росіяни 
застосовують майже всі наявні в них засоби: іранські дрони «Шахед», крилаті ракети 
"Калібр" та "Іскандер-К", балістичні ракети "Іскандер-М", протикорабельні надзвукові 
ракети типу "Онікс" та Х-22. Наразі Україна не має достатньо спроможностей, щоб 
ефективно відбивати всі російські атаки. 

Як повідомило Міністерство культури та інформаційної політики України, 
внаслідок нічного обстрілу Одеси в ніч на 23 липня було пошкоджено 29 пам’яток 

10

                    Зовнішня та безпекова політика України 



культурної спадщини національного та місцевого значення. В ніч на 2 серпня у місті 
Ізмаїл російським ударом було пошкоджено щонайменше 10 житлових будинків, 15 
квартир, будівлі готелів та офісу Українського Дунайського пароплавства. За 
інформацією Міністра інфраструктури України Олександра Кубракова, росіяни завдали 
ударів по складах та елеваторах з зерном  - було пошкоджено майже 40 тис тонн зерна, 
яке мало бути транспортовано до країн Африки, Китаю, Ізраїлю. Найбільших 
руйнувань зазнав порт Ізмаїл. Загалом, за дев'ять днів з кінця липня по початок 
серпня ЗС рф атакували 26 окремих портових об'єктів України. Було обстріляно 
п'ять кораблів, пошкоджено або знищено 180 тисяч тонн зерна. 

Атаки на українські чорноморські порти серйозно б’ють по економіці України, 
яка наразі критично залежить від експорту, адже у такий спосіб Україна отримувала 
валютні надходження, а до війни на порти припадало 2/3 експорту країни. Водночас 
російська тактика б’є не тільки по Україні, але й по інших державах. Одразу після 
атаки відбулося зростання глобальних продовольчих цін. Ціни на пшеницю на 
Чиказький біржі, за інформацією Reuters, підскочили на 6,5%. Кенія прогнозує, що ціни 
на зерно для країни після виходу Росії з Чорноморської зернової ініціативи подвояться. 
Таким чином, країни Близького Сходу, Африки та Азії також платять ціну за російську 
агресію. При цьому більшість держав т.з. «Глобального Півдня» досі намагаються 
залишатися нейтральними у війні росії проти України. На саміті «росія-Африка» Сиріл 
Рамафоса зазначив, що з повагою ставиться до рішення рф надати зерно низці 
африканських країн, проте підкреслив, що це не основне завдання держав Африки, що 
прибули на форум. Президента рф закликали повернутися до зернової угоди. Однак, за 
умов, коли держави африканського континенту демонстративно продовжують 
співпрацю з країною-агресором, не запроваджують санкції та розвивають 
співробітництво, заклики президента ПАР з високою ймовірністю ніяк не вплинуть на 
російського диктатора. 

Поведінку російської федерації не зможе змінити і генсек ООН Антоніу 
Гуттереш. Минулого місяця ООН засудили передачу Україні касетних боєприпасів. З 
початку війни російська федерація застосовує цей вид боєприпасів проти українських 
міст, як проти військовослужбовців, так і проти цивільних. В умовах скорочення 
конвенційних боєприпасів спроможність України до самооборони зменшується. ООН 
не закликала надати Україні більше зброї для реалізації статті 51 Статуту ООН, 
або принаймні замість касетних боєприпасів передати американські ракети 
ATACMS і німецькі Taurus. Натомість, інституція фактично закликає обмежити 
спроможності України до оборони і здатність повертати території. У випадку з 
Чорноморською зерновою ініціативою, роль Організації Об’єднаних Націй полягала у 
спробах повернути рф до виконання ініціативи шляхом посередництва у обговоренні 
пропозиції щодо надання РФ можливості відновити доступ до SWIFT. Тобто, ООН 
працювало для зняття санкцій з агресора і намагається перешкоджати наданню 
Україні зброї.  

В умовах недієздатності і підігрування агресору з боку ООН, свободу 
судноплавства у Чорному морі міг би забезпечити Північноатлантичний альянс. НАТО 
має достатньо сил та спроможностей для цього. Однак, Альянс, продовжує усіма 
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силами уникати конфронтації з рф. Можливий шлях відновлення свободи 
судноплавства описав Даніель Шеліговський, координатор програми Східної Європи 
Польського інституту міжнародних відносин.  Науковець запропонував створення 1

коаліції зацікавлених країн для охорони торговельних суден, які прямують до або з 
українських портів Чорного моря. Як приклад наводяться численні місії, ініційовані в 
односторонньому порядку США в Перській Затоці у період «танкерної війни». Також 
Шеліговський пропонує низку заходів, зокрема інформаційні кампанії для 
«Глобального Півдня», посилення української системи ППО та розробка механізму 
міжнародного страхування комерційних суден, що прямують до або з портів України на 
Чорному морі та на Дунаї.  2

Досі відповідь міжнародної спільноти на російську морську блокаду 
України була слабкою. Це створює небезпечний прецедент для інших потенційних 
агресорів – КНР та Ірану. Інтересом США та країн-партнерів є вільне судноплавство у 
Чорному морі, однак, декларацій недостатньо. Для України морська блокада створює 
загрозу функціонування економіки. Саме це є однією зі складових російського підходу 
до ведення тотальної війни. Володимир путін у серпні підписав закон про підвищення 
призовного віку до 30 років. Закон набуде чинності 1 січня 2024 року. Це свідчить про 
готовність рф надалі мобілізувати людський ресурс та надалі воювати проти України. 
Паралельно країна-агресор знищуватиме українську економіку, інфраструктуру та 
нарощуватиме виробництво зброї на власній території. Російський ВПК 
пристосовується до функціонування без західних компонентів, при цьому частину 
необхідних технологій країна здобуває через треті країни. Зокрема такими країнами 
можуть бути КНР, Туреччина, Казахстан, Грузія, Об'єднані Арабські Емірати, 
Киргизстан та Вірменія. 

Росія не відмовилась від своєї мети з окупації території України. Втома від 
війни може спонукати міжнародних партнерів зменшити підтримку Україні та 
схиляти державу до перемовин. Однак, поступки росії призведуть до продовження 
конфлікту, адже рф пристосовується до нових умов і якщо не тиснути та країну-
агресора, не протидіяти блокаді та послаблювати санкції, вона продовжить війну. Росія 
буде підвищувати ставки, поки не отримає бажане. Тому єдиним можливим 
варіантом відповіді – є посилення спроможностей України та відновлення сили 
міжнародного права для перемоги над росією в Україні.  

 Daniel Szeligowski Marcin Andrzej Piotrowski, 10.08.2023,  1

URL: https://www.pism.pl/publications/options-for-securing-free-trade-navigation-in-the-black-sea

 Обстріл Ізмаїла: ЗМІ розповіли про мету росіян, 02.08.2023,  2

URL: https://www.slovoidilo.ua/2023/08/02/novyna/bezpeka/obstril-izmayila-zmi-rozpovily-pro-metu-rosiyan
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Україна-Польща 
 

Поляки хочуть, щоб Україна дозволила необмежену ексгумацію жертв 
Волинської трагедії 

16.07.2023 
Більшість поляків виступають за те, щоб українська влада дозволила необмежені 

ексгумації жертв Волинської трагедії.  
Про це свідчать результати опитування SW Research для Rzeczpospolita.  
Учасників опитування запитали, чи, на їхню думку, українська влада повинна 

погодитися на необмежену ексгумацію жертв Волинської трагедії.  
На це питання відповіли "так" 64,7% респондентів. Відповідь "ні" дали 9,3% 

респондентів.  
26% респондентів не мають думки з цього приводу. При цьому 75% людей старше 

50 років хочуть необмеженої ексгумації. 
Європейська правда 

Україна-Велика Британія 

Вишкіл у Британії пройшли вже 18 тисяч українських піхотинців     
15.07.2023 
За час дії у Британії програми базової підготовки для українських військових через 

неї пройшли вже 18 тисяч осіб. Про це повідомили у Міністерстві оборони Британії, 
пише "Європейська правда". Міноборони 15 липня опублікувало відеоролик з кадрами 
навчання. 

Європейська правда 

Британія вивчає захоплену в Україні російську військову техніку     
18.07.2023 
Велика Британія розбирає та вивчає захоплену в Україні російську бронетехніку, 

щоб дізнатися більше про те, як їй протистояти.  
Про це, як пише "Європейська правда", розповів начальник Штабу оборони Великої 

Британії Ентоні Радакін, повідомляє Sky News. Радакін пояснив, для чого Британія 
вивчає захоплену на полі бою в Україні російську техніку.  

"Це справді важливо, тому що ми в клубі держав, і коли ми отримуємо російське 
озброєння або озброєння інших країн, яке може становити небезпеку для нас у 
майбутньому, ми ділимося цими знаннями", – сказав Радакін. 

Європейська правда 

13

                     Двосторонні відносини



Зеленський обговорив із Сунаком посилення ППО Одеси і "гарантії безпеки"  
25.07.2023 
Президент України Володимир Зеленський у вівторок, 25 липня, провів телефонну 

розмову із прем’єр-міністром Великої Британії Ріші Сунаком.  
Про це Зеленський написав у Twitter, повідомляє "Європейська правда".  
"Розповів про щоденні намагання Росії зруйнувати історичний центр Одеси та 

портову інфраструктуру. Ми мусимо захистити Одесу. Україна потребує термінового 
посилення ППО для захисту історичної спадщини та продовження Чорноморської 
зернової ініціативи", – підкреслив Зеленський.  
Також під час телефонної розмови обговорювали оборонну співпрацю і перебіг 

українських наступальних операцій. Зеленський передав Сунаку інформацію про 
актуальні оборонні потреби України.  
Крім того, український президент обговорив із британським прем’єром приєднання 

низки країни до декларації про підтримку України на Вільнюському саміті НАТО 
Також під час розмови лідери скоординували майбутні кроки для наповнення 
домовленості "конкретними гарантіями безпеки на двосторонній основі", додав 
Зеленський.  

Європейська правда 

Україна-Угорщина 

Президентка Угорщини відвідає Україну у серпні 
16.07.2023 
Україна заслуговує на членство в НАТО, зазначив президент Туреччини Реджеп Таїп 

Ердоган на прессконференції після перемов зі своїм українським колегою 
Володимиром Зеленським.   

«Україна заслуговує на членство в НАТО. І я хочу у вашій присутності (президента 
Володимира Зеленського – ред.) ще раз підкреслити один момент – від настання 
справедливого миру ніхто не програє. Ми надаватимемо всю допомогу, щоб Україна 
стала на ноги», – зазначив Ердоган.   
Він додав, що ще однією «важливою причиною», чому Туреччина з «впевненістю 

дивиться» у майбутнє України — те, що кримські татари «завзято ведуть боротьбу за 
свободу свої країни». Ердоган подякував Зеленському за його працю з гарантування 
прав кримців. 

Європейська правда 

Україна-Ірландія 

Прем'єр Ірландії прибув з офіційним візитом до України 
19.07.2023 
До України з офіційним візитом прибув прем’єр-міністр Ірландії Лео Варадкар.  
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Про це, як пише "Європейська правда", повідомляє пресслужба Офісу генпрокурора.  
Зазначається, що прем’єр-міністр Ірландії Лео Варадкар побував у Бучі разом із 

генпрокурором України Андрієм Костіним.    
Європейська правда 

Україна-США 

Україна наступного тижня почне переговори зі США щодо безпекових гарантій 
30.07.2023 
Україна наступного тижня розпочне переговори зі Сполученими Штатами Америки 

щодо двосторонньої угоди про надання безпекових гарантій у межах Спільної 
декларації про підтримку нашої держави.   
Про це повідомив керівник Офісу президента Андрій Єрмак на Конгресі місцевих та 

регіональних влад, який відбувся в Івано-Франківську, повідомляє "Європейська 
правда" з посиланням на пресслужбу ОП.  
За його словами, ці гарантії діятимуть до набуття Україною членства в НАТО.   
Єрмак підкреслив, що Україна вже працює над двосторонніми угодами з 

партнерами.  
Європейська правда 
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Джерело: Армія FM 

Зміни на фронті

На Куп’янському та Лиманському напрямках Сили оборони України 
продовжують стримувати наступ російських військ. 

На Бердянському напрямку тривають бої біля Приютного та за Урожайне. 
На Бахмутському напрямку тривають бої по лінії Кліщіївка-Курдюмівка.  
На Авдіївському напрямку російські окупаційні війська намагаються наступати з 

Крутої Балки.  
На Запорізькому напрямку тривають бої біля Роботиного та Вербового. 
Українські війська завдають ударів по складах і логістиці окупаційних військ на 

півдні, зокрема завдано удару по двох ключових автомобільних мостах на сухопутних 
лініях, що з’єднують окупований Крим і окуповану Херсонську область - по 
Чонгарському та Генічеському мостах. 

Військова допомога 

У другій половині липня стало відомо про передачу Україні наступного озброєння: 
Від Словаччини: 
-2 САУ Zuzanna; 
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Від Іспанії: 
-10 бронетранспортерів М113; 
-10 військових вантажівок; 
-1 броньована багатоцільова машина; 
-3 цивільні машини швидкої допомоги; 
-1 броньована машина для передання військовим шпиталям; 
-1 броньована цивільна машина швидкої допомоги для прикордонної служби; 
Від ФРН: 
-Танки Leopard 1А5; 
-артилерійські снаряди; 
-автотехніка та радари; 
-20 кулеметів MG3 для озброєння танків Leopard 2; 
-БМП Marder; 
-інженерні машини Pionierpanzer Dachs; 
-1 305 артилерійські 155-мм снаряди; 
-2 064 димових снарядів; 
-одна мостова система; 
-12 причепів; 
-10 наземних оглядових радарів (РЛС); 
-чотири захищених автомобілі; 
-16 вантажівок Zetros; 
-100 тисяч індивідуальних аптечок; 
-80 військових розвідувальних безпілотників RQ-35 HEIDRUN; 
-13 дронів Vector; 
-10 гусеничних всюдиходів Bandvagn 20; 
-шість зенітних самохідних установок Gepard і понад 15 тисяч боєприпасів до них. 

Також стало відомо, що за період повномасштабного вторгнення уряд 
Об’єднаного Королівства передав близько 100 протикорабельних ракет Harpoon у 
модифікації Block 1C. Швеція та Франція підписали двосторонні угоди з Україною 
щодо оборонних закупівель. Також, США надали черговий пакет військової допомоги. 
До нього увійшли: 4 передові зенітно-ракетні комплекси (NASAMS) та боєприпаси; 
152-мм артилерійські постріли; устаткування для розмінування; ракети з трубчастим 
пуском, оптичним відстеженням та провідним наведенням (TOW); безпілотні авіаційні 
системи Switchblade та Phoenix Ghost; високоточні авіаційні боєприпаси; засоби 
виявлення протидії БПЛА та засобів радіоелектронної боротьби; 150 бензовозів; 115 
тактичних автомобілів для буксирування та перевезення техніки; 50 тактичних машин 
для евакуації техніки; обладнання для охорони портів та гаваней; тактичні захищені 
системи зв’язку; додаткові боєприпаси для ЗРК Patriot та NASAMS; переносні зенітно-
ракетні комплекси Stinger; снаряди до реактивних систем М142 HIMARS; 
артилерійські снаряди 155-мм; артилерійські снаряди 105-мм; мінометні снаряди 120-
мм; мінометні снаряди 60-мм; 32 бронетранспортери Stryker; протитанкові ракети 
TOW; протитанкові ракети Javelin; безпілотні авіаційні комплекси Hornet; авіаційні 
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ракети Hydra-70; тактичні аеронавігаційні системи; підривні боєприпаси для подолання 
перешкод; понад 28 мільйонів набоїв до стрілецької зброї; прилади нічного бачення та 
тепловізійні системи; на додаток, США передали касетні снаряди M864. Болгарія, 
своєю чергою, анонсувала передачу 100 БТР. Берлін і Варшава дійшли згоди щодо 
ремонту танків Leopard для ЗСУ. Перші два танки вже прибули на польське 
підприємство для ремонту. 
Джерело: mil.ua 

Росія: внутрішні та зовнішні виклики

Боротьба за  Африку. 

У липні ц.р. у місті Санкт-Петербург відбувся саміт «росія-Африка». Всупереч 
багатьом оцінкам щодо провалу заходу та свідчення про дипломатичну ізоляцію рф, це 
твердження не до кінця відповідає дійсності. Країна-агресор, насправді, продовжує 
зберігати присутність на інших континентах та розвивати відносини з іншими 
державами. Цей факт, своєю чергою, фіксує потребу посилення дипломатичного тиску 
на росію та інтенсифікації роботи з країнами Глобального півдня. 

На саміті у Петербурзі були представлені сорок дев’ять представників країн 
Африки. 21 – на рівні очільника держави або уряду. Інші були представлені на рівні 
міністрів закордонних справ, міністрів та послів. Ліберія, Кенія, Сьєрра-Леоне та 
Ботсвана участі у заході не брали. Минулого року на найвищому рівні було 
представлено 45 країн Африки.  Цього року цей показник впав. Ймовірно, керівники 1

цих держав хочуть дистанціюватись від володимира путіна для збереження кращих 
відносин з державами Європи та США. Однак, при цьому, переважна більшість з них 
не засуджують російську агресію проти України, утримуються від критики рф на 
міжнародних майданчиках та сподіваються на подальший розвиток відносин з 
країною-агресором. 

Африка має велике значення для росії. Країни континенту володіють багатьма 
ресурсами і поширення російського впливу на африканському континенті дозволить рф 
залишатись глобальним гравцем. Наразі російській військовий контингент з Групи 
Вагнера оперує в декількох африканських країнах. Найбільш активно «Вагнер» веде 
свою діяльність у Центральноафриканській Республіці (ЦАР), Лівії, Малі та Судані. 
Існує ймовірність, що ці бойовики скоро з’являться замість французького контингенту 
у Нігері, країні, що тільки нещодавно була надійним партнером ліберальних 
демократій. 

Якщо військовий переворот у Нігері буде реалізовано, росія отримає чергову 
геополітичну перемогу і посилить власні позиції в регіоні Сахель. Боротьба 

 "Росія запропонувала африканським країнам менше зерна, ніж вона краде в України". Експерти – про 1

підсумки саміту Росія-Африка, 28.07.2023,  
URL: https://www.holosameryky.com/a/pidsumky-sammitu-rosija-afryka/7202423.html
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демократій та автократій, про яку говорив Джо Байден наразі розвивається не за 
кращим сценарієм. У той час як США вдалося консолідувати демократії, з якими 
державу пов’язують союзницькі відносини, за межами цього простору автократії 
посилюють власні позиції. США і партнерам потрібно посилювати присутність в 
країнах Азії, Латинської Америки і Азії. З Африкою ліберальні демократії потребують 
перегляду взаємовідносин. Зокрема в останні роки відбувається зростання 
ресентіменту африканських суспільств в бік Сполучених Штатів Америки та Європи. 
При цьому відверто расистська, імперіалістична держава, якою є росія, експлуатує 
штучний імідж борця за рівність та проти імперіалізму. Рф поступово посилює свою 
присутність у Африці, що відкриває їй доступ до ресурсів континенту та посилює 
геополітичну вагу. Африканські держави – це важливі економічні партнери та вагома 
частина голосів у Організації об’єднаних Націй. Розвиток відносин з ними має 
стратегічне значення. 

Тому Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба здійснив вже 3 турне 
до Африки. Україна має на меті відкрити близько десяти посольств в афиканських 
країнах. Однак, виникає питання щодо можливостей фінансування нових закордонних 
дипломатичних установ і потенціалу їхньої ефективності. У взаємодії з країнами 
Африки Україні варто координувати зусилля з країнами-партнерами, зокрема з 
державами Східної Європи. При цьому країнам ЄС та США варто переглянути підходи 
до розвитку передбачуваних відносин з Африкою. Потрібні нові культурні центри та 
джерела, з яких громадяни африканських країн отримують інформацію. Інакше у 
найближчі десять років російський контингент з’явиться і в інших країнах Африки, а 
«борець з імперіалізмом», що прагне колонізувати сусідні держави – росія, витіснить 
конкурентів з континенту.  
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